

省长李斌倡议中部六省： 联手保护开发“一江两河三湖”

中部论坛长沙会议探讨绿色发展、共生崛起



特派记者 祝亮

中部论坛长沙会议17日隆重举行。中部六省份党政主要领导齐聚一堂，共同探讨促进中部地区“绿色发展、共生崛起”的思路和举措。安徽省委书记张宝顺、省长李斌出席中部论坛会议。

受张宝顺委托，李斌在会上发言，倡议中部各省，应当联手推进“一江(长江)、两河(黄河、淮河)、三湖(鄱阳湖、洞庭湖、巢湖)”保护治理和开发利用。



出席中部论坛长沙会议的领导人

共生崛起是六省人民的共同期待

李斌在发言中说：“和中部各省一样，安徽经济社会已连续多年保持了平稳较快发展。这种良好态势的形成，是中部地区特定发展阶段的必然趋势，也是我们坚持科学发展、推动转型升级的成效显现。近年来，我们着

力调整经济结构，着力加强自主创新，着力深化改革开放，着力推动节能减排，着力保障改善民生，转型发展已成为推动安徽崛起的强大动力。”

李斌表示，绿色发展、共生崛起，是六省人民的共同期

待，也是中部各省的共同使命。中部崛起已进入第二个五年，我们要认真开展总结评估，抓好扶持政策落实，加快推动“三基地一枢纽”建设，使新五年的中部发展能够取得新的更大进展。

“一江、两河、三湖”需联手保护开发

李斌建议国家在深化中部崛起战略实施中，加大对大别山革命老区、皖北地区发展的支持，强化对“三基地一枢纽”建设的政策扶持。中部各省应

当加快推进跨区域重大项目建设，协调推动中部各省会城市交通规划的合作对接，尽快打通中部地区东西向和南北向的高速通道，联手推进“一江、两

河、三湖”保护治理和开发利用，共同促进流域生态安全和水资源综合利用，不断凝聚绿色发展的强大合力，携手开创共生崛起的美好未来。

四大共识推动绿色发展需深化区域合作

当天的会议就一些重大问题达成了共识：一是坚持绿色发展已经成为中部崛起的重要取向；二是实现绿色发展是中部地区共同肩负的重大责任；三是加快绿

色发展是中部崛起进程中的一项艰巨任务；四是推动绿色发展需要进一步深化区域合作。要以长沙会议为新的起点，进一步深化在规划、政策、产业发展、改革试

验、节能减排、污染治理、生态保护等方面的交流合作，健全合作机制，提升合作水平，共同探索建设生态文明、推进可持续发展的路子，共促绿色发展、共生崛起。

中博会安徽端出 两千多亿文化大餐

皖湘文化和旅游合作研讨会昨日举行

特派记者 祝亮

黄山和张家界，西递宏村和凤凰古城，安徽出版和湖南出版……昨日，第七届中国中部博览会重要活动之一的皖湘文化和旅游合作研讨会在长沙举行。皖湘文化旅游在会上激情碰撞，迸发出亲密的火花。

交流 “徽骆驼”和“湘骡子”

“安徽湖南有很多很多相似之处，”湖南省委宣传部副部长魏伟总结了安徽和湖南的N个文化领域的相似之处，精辟的总结博得嘉宾们阵阵掌声：安徽人以吃苦耐劳被称为“徽骆驼”，湖南人以吃得苦耐得烦被誉为“湘骡

子”；安徽有黄山，湖南有张家界；安徽有西递宏村，湖南有凤凰古城；安徽有李鸿章、陈独秀，湖南有曾国藩、毛泽东；安徽、湖南的省级卫视和出版集团都是全国同类领域的佼佼者；两省的花鼓戏都很有名……

发布 安徽端上两千多亿文化大餐

安徽省副省长花建慧说，“十一五”时期，我省文化产业增加值年均增幅超过30%，高于同期GDP增幅近15个百分点，成为全省经济增长的新亮点、转型发展的“新引擎”。

据安徽省委宣传部副部长张宗良介绍，在此次中博会上，安徽

省共带来了317个文化项目，投资总额达到2413.49亿元。

记者还从会上获悉，首届中国非物质文化遗产技艺大展将于今秋在安徽黄山举办。安徽省文化厅厅长杨果在现场向湖南朋友发出了邀请。

签约 23.8亿美元文化旅游项目成功“联姻”

昨日，研讨会结束后，还进行了文化旅游项目签约。当日共集中签约16个项目，投资总额折合23.8亿美元。本次集中签约项目均以旅游和文化为主题，涉及动漫、广播影视、旅游、文化产品生产 and 物流等多个领域。

从项目性质来看，有外资签约项目3个，投资总额32290万美

元，内资项目12个，投资总额1298亿元，皖湘文化交流合作框架协议1个。从签约类型来看，有合同类项目6个，协议类项目10个。从签约金额来看，有投资总额折合10亿元以上项目6个，投资总额折合208亿美元，投资总额最大的项目是省旅游局宿州星光影视基地项目，投资总额70亿元。

胶囊机器人能钻肚子里诊病

星报记者带您逛逛中博会上那些新鲜的家伙事儿

特派记者 祝亮

中部省份也能造出磁悬浮列车了；胶囊大小的机器人可以钻入你的身体为你诊断疾病……昨日，第七届中国中部投资贸易博览会在长沙湖南国际会展中心隆重开幕，3万海内外的嘉宾共赴盛会。星报记者带您走入中博会开馆现场，寻找展会上那些好玩的、有趣的新鲜展品。

磁悬浮列车“驶入”会场

作为东道主的湖南省参展团，不但规模大，甚至还把“磁悬浮列车”和“高速动车”开到了展厅内。当然，这只是模型而已。不过，依然吸引着大批宾客的关注。

据了解，一款新型中低速磁悬浮列车已于今年年初在南车株机磁浮交通系统中心下线。

“今年1月20日下线的磁悬浮列车最高运行时速100公里，每列

车最大载客量约600人(城际动车组时速160~200公里)，能满足城市内短途城际间、旅游景区、观光区等高环保交通要求。”据电力机车公司的一位负责人介绍，首批将用于武陵源到黄龙洞之间，以后还有可能用于类似于包括株株潭在内的城际之间，如武汉、郑州等城市圈。“确立技术优势后再借助成本优势将产品推向国际市场！”

胶囊机器人能钻肚子里诊断

在湖北省展厅，最抢眼的展品却是最微小的物品——“可控制可定位胶囊内镜机器人”。这个机器人的外形如同一颗小小的胶囊，患者只需吞服这样一颗特制的小胶囊，之后它就开始在医生的遥控下

巡视患者的食道、胃、小肠、大肠并随时拍摄，它所拍摄的图像通过无线通信实时传送到体外的工作站。医生可以根据它提供的数据分析患者的消化系统病情。

“虽然现在国外也有类似的

胶囊内镜产品，但他们都无法做到‘走到哪拍到哪’。而这款胶囊机器人就仿佛有了腿脚，可以随着控制在人体内前进、后退、旋转，就像一个缩小版的孙悟空。”展区负责人自豪地告诉记者。

花炮、湘绣，湘味浓浓

来到中博会二楼的会场，这里可谓浓缩了湖南的著名特产和制作技艺，让来宾大饱眼福。

展区的门口，几位身着旗袍的湘妹子正在为来宾展示湘绣绝

活，精湛的技艺，配上可人的脸蛋，那真叫一个绝配。

在浏阳烟花展区，数款新科技烟花引起了记者的注意。这些新型烟花告别了传统的人工

操作模式，采用机械化作业，原材料为纸浆、植物纤维等混合高压物质，大大降低了传统烟花中炸筒、散筒的概率，提高了产品的安全系数。